

周口职业技术学院

10万元奖学金奖励优秀学子

本报讯 (记者 刘华志) 10月29日上午,周口职业技术学院举行“万国”奖学金发放仪式。万国集团董事长兼周口汽车服务商会会长吕辉,周口职业技术学院校长李清臣,副校长李明臣、李秀萍出席仪式。

仪式上,李秀萍宣读了《关于表彰“万国”奖学金获得者的决定》。与会人员为该校2020级汽车专业76名学生

发放奖学金10万元。

获奖学生代表李少斌表示,他将在校企双方的关怀和鼓励下,找准人生目标,学好专业技能,努力成为一名新时代的大国工匠。

吕辉勉励同学们努力学习,掌握干事创业、成家立业的本领,守纪律、严要求,做品学兼优的学生。

李明臣对获奖学生提出殷切期

望。他说,获得奖学金是对以往表现的肯定,也是对今后学习工作的激励和鞭策。同学们在平时的学习和生活中,要勤奋学习,善于学习,把读书和学习作为生活的重要内容,努力成为德、智、体、美、劳全面发展的时代新人。

据了解,周口职业技术学院坚持立德树人根本任务,以学生为主体,

将人才培养作为学校的中心工作,将人才培养质量视为学校的生命线。此次为76名汽车专业学生颁发10万元奖学金,目的是让同学们深切感受到国家、社会、学校对他们成长成才的关心,增强他们的学习信心和报效祖国的决心,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。



周口市六一路小学

播撒法治阳光 护航学生成长

本报讯 (记者 刘华志) 为增强学生的法治观念和安全意识,加强行为规范管理,11月1日上午,周口市六一路小学邀请陈州派出所民警马云波为全体师生作题为《播撒法治阳光,护航学生成长》的法治教育专题报告。

为做好疫情防控工作,该校组织学生在各自班级通过广播聆听报告。

报告中,马云波根据小学生年龄特点和理解能力,用通俗易懂、生动有趣的语言,从法治安全教育、预防未成年人犯罪、校园欺凌防护等方面入手,通

过身边鲜活的典型案例,让学生明白哪些行为是违法、哪些行为是犯罪及违法犯罪行为的恶劣后果。同时,就如何防止校园意外伤害、抵制不良风气侵袭、增强自我保护意识等方面进行了详细讲解。

同学们在教室边听边记,就自己的学习感悟与大家进行了分享。各班老师对学生发言一一进行点评和总结。同学们纷纷表示,今后,将坚决抵制不良行为,远离违法犯罪,既要避免伤害别人,又要学会用法律保护自己。



“双减”入法打造全新教育格局

邵允振

据媒体报道,十三届全国人大常委会第三十一次会议10月23日表决通过了家庭教育促进法,首次将减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担写进法律,明确规定县级以上地方人民政府应当加强监督管理,减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担(以下简称“双减”),畅通学校家庭沟通渠道,推进学校教育和家庭教育相互配合。未成年人的父母或者其他监护人应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间,避免加重未成年人学习负担。“双减”入法,是利好之事,有助于加快推进义务教育健康发展,行稳致远。

“双减”入法,充分彰显依法治理的原则和理念。今年7月,中办、国办出台了关于“双减”的意见,从中央层面作出决策部署,做好顶层设计,为各级党委、政府及其部门和全社会开展“双减”工作提供了政策指南。随后,教育、市场监管、民政等有关部门,紧锣密鼓联合发布了一系列重磅新规,共同谋划、合

力推进。教育部等部门也立足自身职责,结合实际,先后出台了多份单行文件规定,细化中央文件要求。从各地的落实情况来看,各级党委政府积极响应,纷纷成立管理机构,制定实施意见,明确落实举措。上述中央文件、部门的联合发文或单行规定,以及地方省级党委政府及其部门的具体要求等一系列规范性文件,从各层面为“双减”工作开展奠定了政策基础和执法依据。在中央文件、部门规范性文件以及地方党委政府的文件等系列政策文件依据不断健全完善的基础上,家庭教育促进法及时将“双减”入法,将中央决策部署转化为法律的具体条文和明确规定,使“双减”工作在国家层面有了重要的法律保障和强力支撑,充分彰显了依法治国、依法行政、依法治教的理念。有了法律的重磅加持,大大增强了基层执法的强制力、执行力、威慑力,各地推进“双减”的底气更足,力度更大,效果也将更好。

“双减”入法,更加坚定推进的决心

和信心。中央关于“双减”的意见发布以来,各地按部就班推进,取得了初步战果,但同时也暴露出一些问题,如有的地方党委政府重视还不够,部门合力不足,推进工作不平衡;一些教培机构虽然表面拥护,但也有暂时避风头,等过段时间热度下降再卷土重来的打算,甚至还有换个“马甲”继续从业、换汤不换药的侥幸心理。一些家长还心存“别人家的孩子不减,自己孩子的作业减下来,将来要吃亏”的纠结和焦虑,甚至还有“双减”到底能坚持多久的疑问。社会上还有徘徊观望、犹豫不决的心态,以至于有些地方因校外培训刚需,出现了“私人家教”等各种怪象,说到底就是对“双减”工作推进的信心还不够,决心还不够大。在“双减”工作需要进一步持续深入推进的重要关口,国家将“双减”入法,高位、强力、深入推进,为“双减”持续助力、升温、加码,郑重宣示了誓将“双减”进行到底的坚强意志、不达目的绝不收兵的坚定决心。

(原载《中国教育报》)

周口技师学院举行校企合作签约授牌仪式

本报讯 (记者 刘华志) 为深化产教融合、校企合作,探索校企合作长效机制,近日,周口技师学院与富士康集团培训中心、万豪国际集团举行签约授牌仪式。周口技师学院院长韩林、副院长李丽及相关部门负责人和学生代表参加授牌仪式。

仪式上,韩林对学院整体概况作了介绍,对富士康集团、万豪国际集团表示了感谢。他表示,产教融合、“双元”育人的技能人才培养模式,是学院落实省委、市委“人人持证、技能河南”建设的重要举措,通过校企双方共同努力、互信互

通、优势互补、深化合作,实现学校、企业、学生三者共赢。学院将以高标准开展各项工作,配置强大的师资队伍,输送优秀学生,把校企合作推向新的高度。

富士康集团和万豪国际集团相关负责人先后发言,全面介绍了集团的经营发展状况,对周口技师学院学生的专业知识和综合素质给予了高度肯定。期待双方能以此为契机,坚持初心,共担使命,通过紧密互动和深度合作,共同匠心育人,推动职业教育发展,推进“人人持证、技能河南”建设,助力实现“人人出彩、技能强国”职教发展蓝图。

周口交通技师学院

走进企业“触摸”专业

本报讯 (记者 王珂) 为深入开展校企合作,创新人才培养模式,培养更多高素质技能型人才,近日,周口交通技师学院企就业办与计算机专业开展师生进企业活动。

活动中,该校计算机专业教师带领学生到红星美凯龙广场、万达广场、广告产业园等地,参观学习企业先进的管理

理念、运营模式及产品制作工艺,帮助学生明确就业方向,开拓眼界。

“这种人才培养模式能将课本知识与实践有效结合起来。”该校企就业办主任李好军告诉记者,接下来,学校将继续深化校企合作,探索人才培养模式,为学生寻找发展平台,更好地帮助学生实习和就业。



11月1日,周口颍河高级中学邀请某素质拓展基地教官对学生进行为期两天的素质拓展训练。训练中,学生们接受了军体拳、匕首操等训练,亲身体验了仿真枪射击。据了解,该校坚持教育教学与实践相结合,开展本次活动旨在提高学生的综合素质,培养学生的团队意识和拼搏精神。

记者 王珂 摄

项城市文化路小学

妙笔写风采 墨韵薪火传

本报讯 (记者 朱鸿) 为传承和发扬中国书法,丰富校园文化,增强学生写规范字的意识,近日,项城市文化路小学以“妙笔写风采,墨韵薪火传”为主题举行学生硬笔书法比赛。

本次比赛,该校三至六年级每班推荐5名学生参加。比赛以单人单桌和集体参赛的形式进行。

赛场上,选手们气定神闲,坐姿端正,用心书写每一个汉字。作品笔画流

畅、横平竖直、结构匀称、整体美观,令人赏心悦目。赛场内洋溢着笔墨之香。

比赛结束后,评选组老师以年级为单位,对参赛作品进行评选,每个年级评选出一等奖5名、二等奖10名。

本次比赛不仅为学生提供了书法学习交流的平台,激发了学生练习书法的热情,还促使学生养成了良好的书写习惯,营造了重视汉字书写、弘扬优秀文化的良好氛围。



近日,2021世界物联网博览会青少年物联网创新创客大赛在无锡开赛。大赛吸引了来自全国20个省市的2000余位科技少年参加。周口市文昌小学学生尚可佳、丁乙、杨双峰、宋奕霖、周泽宇、管辰龙参加了本次比赛,他们的作品《火星移民》获得了全国二等奖的好成绩。

记者 陈军强 摄



教育新闻热线

15290650696 13525720304 1863942906